

公司动态

新大陆总裁王晶出席第十二届全国政协会议
新大陆自动识别技术有限公司召开战略梳理研讨会

市场洞察

二维码支付春天来临，新大陆受多机构青睐
条码技术帮火车安全运行

公司动态

新大陆总裁王晶出席第十二届全国政协会议



3月3日，中国人民政治协商会议全国委员会十二届二次会议在北京开幕，全国政协主席俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会做了工作报告。新大陆总裁王晶出席了大会，会后接受了福建卫视的采访。采访中，王晶总裁对围绕中央改革思路下所进行的政协工作创新报告表示赞同，并肯定此次报告客观生动，讲究务实。

据悉，王晶总裁曾当选第十届、第十一届全国人大代表，2013年当选全国政协委员。

新大陆自动识别技术有限公司召开战略梳理研讨会



2月23-24日，新大陆自动识别技术有限公司在贵安温泉会议中心举行封闭式战略梳理研讨会。

公司 27 名骨干在咨询师欧阳老师的带领下从运营管理、市场洞察、战略分析、战略支撑等四个方面进行了深入讨论，会议进一步明确了公司未来五年的发展目标和行动计划，并一致通过了将“艰苦奋斗、开拓创新、追求卓越、成就客户”作为企业的核心价值观。

市场洞察

二维码支付春天来临，新大陆受多机构青睐

摘自：大智慧阿思达克通讯社

2 月 24 日讯，新大陆（00997.SZ）周一开盘高开高走，截至 11:30 午间收盘涨幅 7.31%。本社发现，因为二维码业务政策和市场的春天来临，作为国内二维码龙头的新大陆从 2014 年开始受到了机构的亲睐，开年后公司陆续接待了多批调研，中投证券、民生证券等多家机构均评以“强烈推荐”。

****2014 年将成为二维码支付春天，行业龙头将“闷声大发财”****

海通证券最新研报预计，微信可能在新版本升级中，像支付宝钱包一样支持二维码支付手段。“手机二维码+二维码识读机具”的近场支付模式有望成为腾讯和阿里移动支付布局的重要方向之一。

一位北京地区 TMT 分析师对本社表示，在二维码支付市场，阿里和腾讯等巨头是出钱出力培育市场的角色，而新大陆等二维码技术拥有者、设备提供商将是闷声受益的角色。

据本社了解，新大陆是目前国际上除美国 Symbol、HHP、Metrologic、Intermec 和日本 Token 五家外，拥有二维码核心技术的制造商。公司在 2010 年公司研发出世界首款二维码芯片，并投资建设了年产 60 万片条码芯片、40 万片行业设备专用微处理器芯片的产能；并一直是二维码行业标准起草者。

中投证券研报中表示，新大陆二维码扫描枪扫描速度 1 秒以内，明显快于手机扫描软件，适合商户长期使用。而手机二维码扫描功能扫描速度和精度比不上专业扫描枪，从打开软件到完成扫描需要 7-8 秒。

“如果二维码支付成长为 O2O 的常用工具，商家不会在乎多出几百元购买专业的二维码扫描枪。”上述分析师认为。华创证券分析师段迎晨也对本社表示，二维码硬解效果要高于软解。

此前，有一位匿名 TMT 行业分析师对本社表示，新大陆二维码扫描枪定价大致在 600 元到 800 元左右。从识别性能和性价比两方面来看，都不输国际大牌。

****机构对新大陆青睐有加，强烈看好其二维码业务****

新大陆自 2013 年下半年接连公告关于二维码业务的利好消息，包括公司成为苏宁云商（002024.SZ）、中国移动（00941.HK）的二维码扫描枪供应商；切入药品（疫苗）电子监管系统建设项目，已完成供货近 15 万套码采集设备；连续中标金税三期涉票证二维码业务；国产汉信码成功应用等。

政府在汉信码、金税改革中对二维码的强力推动；以及 O2O 的快速发展，让新大陆的二维码业务厚积薄发。此前，新大陆董秘侯浩峰曾对本社表示，条码业务是公司 2013 年业务当中增速最快的部分。

二维码业务的爆发吸引了众多投资者关注。自 2014 年开年以来，新大陆起码已经迎接了 6 波机构调研，而本社查阅近几次投资者关系活动记录表发现，机构的关注点集中在二维码业务上。

目前，据本社统计中投证券、民生证券、东兴证券、日信证券近期都给予了新大陆“强烈推荐”的评级，海通证券也对新大陆给予了“买入”评级。

“新大陆的二维码业务进入收获期。”上述匿名分析师对本社表示，此前几年二维码市场一直处于培育阶段，直到 O2O 模式的突起，二维码的市场才迅速发展。

****手机扫码存安全隐患，国产二维码芯片、硬件将受益网络安全****

上述分析师表示，随着去年“棱镜门”的爆发，国家对涉及信息产品的国产化相当重视，中国自主知识产权的汉信码以及国产二维码硬件将受益于二维码普及。

此前，本社曾报道二维码扫码会出现木马病毒，有消费者扫二维码遭“偷钱”的报道。上海信息安全行业协会副秘书长王怀宾对本社表示，手机扫码存在很多安全隐患，不法分子会在二维码中植入木马病毒，消费者很难辨识，一旦扫了有木马的二维码，手机等移动终端将会“裸奔”。

“被读模式的机具扫码模式更加安全，未来发展潜力更大。”上述分析师表示，未来的模式将从手机拍二维码完成手机支付转向二维码机具扫描已绑定银行卡的手机二维码。

中投证券研报中则表示，新大陆具有市场上唯一的二维码识别 ASIC 芯片，为市场提供芯片、扫描引擎和完整的扫描机具，是我国二维码技术龙头企业。特别是 POS 支付和二维码扫描枪具有协同效应；假设新大陆使用 POS 的商户都使用二维码扫描枪，市场空间达百亿元。

“二维码技术终于迎来快速增长的历史性发展机遇。”海通证券研报中预测，新大陆识读设备收入未来几年具有较好增长潜力，在互联网巨头疯狂烧钱抢用户的激烈竞争阶段，公司将是坐享渔利的卖铲人。

自 2014 年 1 月 1 日至 2 月 24 日午间，新大陆累计涨幅超过 30%，换手率超过 110%，成交额超过 10 亿元。

目前，A 股上市公司中二维码概念股有，新大陆、证通电子（002197.SZ）、石基信息（002153.SZ）、航天信息（600271.SH）等。

条码技术帮火车安全运行

摘自：《中国自动识别技术》 第 46 期



我国《铁路安全管理条例》与 2014 年 1 月 1 日起施行，以保障铁路运输安全，保护人身安全。铁路机车的安全运行要靠铁路信号的正确指示来完成，沈阳铁路信号有限责任公司担负着全国一半以上铁路信号指示及控制设备的生产。如此大量的铁路信号指示及控制设备，在生产及安装过程，按照管理要求都要进行质量控制并保留质量控制记录。铁路信号的主要控制设备——继电器的检验检查，长年以来，一直采用手工的方式操作，检验

项目繁多，按一台普通 JWXC-1700 继电器计算机，调整的机械特性检查有 64 个检点，加之对组装各部分的检验，共约 80 多个检点。继电器出来间隙、压力、行程、齐度等主要检点外，至少还有 30 多种其他点，记录在“其他”项中。这些记录每天都采用纸张方式记录，消耗了大量的纸张和时间，而且缺乏准确性，班长和办公室在作统计汇总时也非常麻烦，挤占了大量的检验时间，不易于控制产品质量。

检查人员的用时和用物统计如下，速印纸张：340 张/日；检查员作记录时：1.5 小时/人/日；班长统计：4 小时/日；办公室统计：3 天/月。而且存储的纸文档需专用的档案柜，记录册占用空间大，查询十分不方便，不利于管理者随时控制检查质量及效率。

经过沈阳铁路信号有限责任公司与沈阳宝利铭条码信息系统有限公司（专业从事条码、RFID、机器视觉技术系统集成的专业软件服务公司，有丰富的制造业、医疗、政府行业条码、RFID、机器视觉应用经验）沟通，决定采用条码技术，给每个继电器赋予“身份”，与操作者、质检员、生产图纸及时间批次关联，责任到人，形成一套基于 128 条码技术的铁路信号质量追溯管理系统。

该系统经过调研、设计及实施，目前已经运行 2 年多，收到了良好的管理效益与社会效益，所有出厂继电器无一例出现质量问题。

系统方案

采取网络数据采集终端和手持条码扫描器相结合的方式。在网络终端上定义合格不合格按钮信息。

首先将检查处提供的各控制点进行编码，检查员每检一个继电器时先用条码扫描器扫描个人条码再扫描继电器条码，检查过程中，在网络数据采集终端上选择各检点是否合格，同时通过网络将采集数据传送到计算机数据库中，即完成了一个产品的检查工作，管理数据同步上传到服务器中。

实施优点

优化目前检验流程，通过条码扫描与通讯提示，使检验工作操作更简单、更直观。工作者从繁重的手工记录中解脱出来，每年可节约七千多个小时用于实物质量的检验，更好地控制产品质量。

实时统计、查看每个工作人员的工作量，为人员配备、人员绩效考核、生产效率提供科学数据，查看每个继电器的检验数据，建立电子追溯档案。

提高数据的准确性，完整性和安全性。

一年可节约用纸八万余张，节约费用八千余元，同时减轻了记录表格速印的工作量。

通过条码技术和数据采集技术，已经达到产品质量追溯的目的，减轻检查员的劳动强度，使检查记录统一规范、实时，节约人力、物力资源，对记录的查询也会更加方便、快捷，管理水平提高到一个新的台阶。

福建新大陆自动识别技术有限公司

地址：福建省福州市马尾区儒江西路 1 号新大陆科技园

邮编：350015

电话：400-608-0591

传真：0591-83979216

Email: Marketing@nlscan.com

Web: www.nlscan.com